
 
 

 
CONSEIL DE QUARTIER DE SILLERY 

CONSEIL D’ADMINISTRATION 
13 décembre 2011 

 
 
 

 

Procès-verbal  de la neuvième assemblée du conseil d’administration du conseil de 
quartier de Sillery, tenue le mardi 13 décembre à 19 h, au centre communautaire 
Noël-Brulart, 1229, avenue du Chanoine-Morel . 
 

 
 
PRÉSENCES : 
 
Mme Christiane Trudel Présidente 
M. Gaston St-Laurent Secrétaire 
Mme Julie Lacroix Vice-présidente 
Mme Pierrette Vachon-L’Heureux Administratrice 
M. Marc-André Maranda Administrateur 
M. Frédéric Paul Administrateur 
M. Vincent Grenier Cliche Trésorier 
M. Jean Maheux Administrateur 
 
Mme Francine Lortie Conseillère municipale 
 
 
IL Y A QUORUM 
 
 
ABSENCE : 
 
Mme Lilian Martin Administratrice 
 
 
ASSISTENT ÉGALEMENT À CETTE RENCONTRE : 
 
Mme Valérie Drolet Conseillère en consultations publiques 
  Arrondissement de Sainte-Foy–Sillery–Cap-Rouge 
 
Mme Lorraine Guay Secrétaire de soutien 
 
Outre les personnes mentionnées ci-dessus, quatre citoyens assistent à cette 
rencontre. 
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11-09-01 Lecture et adoption du projet d’ordre du jour 
 

Mme Trudel souhaite la bienvenue à tous les participants à cette 
neuvième rencontre de l’année du conseil de quartier de Sillery. Elle 
rappelle que le conseil de quartier est un organisme consultatif et non 
décisionnel. Elle lit ensuite l’ordre du jour. 
 

SUR UNE PROPOSITION DÛMENT APPUYÉE, IL EST RÉSOLU 
UNANIMEMENT d’adopter l’ordre du jour. 

 
 
11-09-02 Adoption et affaires découlant du procès-v erbal du 8 novembre 
 

Mme Drolet mentionne qu’au point 11-08-02, il faut spécifier que les 
membres du conseil se sont rendus à un souper-spaghetti à leurs frais.  
 
À la page 6, remplacer le paragraphe suivant : 
 
« M. Grenier Cliche fait un chèque de 23 $ à Mme Trudel pour deux 
déjeuners de la Table de concertation des conseils de quartier du 
littoral et un chèque de 14 $ pour le stationnement lors du colloque sur 
le développement durable. » 
 
Par celui-ci : 
 
RÉSOLUTION 11-CA-48 
Concernant les frais des déjeuners de la Table de concertation des 
conseils de quartier et des frais de stationnement pour le colloque sur 
le développement durable, sur UNE PROPOSITION DÛMENT 
APPUYÉE, IL EST RÉSOLU UNANIMEMENT de faire un chèque de 
23 $ à Mme Trudel et un autre chèque de 14 $. 
 
L’ancienne résolution 11-CA-48 devient la résolution 11-CA-49. 
 
RÉSOLUTION 11-CA-50 
CONCERNANT l’adoption du procès-verbal du 8 novembre 2011, SUR 
UNE PROPOSITION DÛMENT APPUYÉE, IL EST RÉSOLU 
UNANIMEMENT de proposer son adoption avec ces modifications. 
 
Concernant la définition de ce qu’est un garage attaché, M. Maranda 
va s’informer à l’Arrondissement. Mme Lortie a reçu la lettre de M. 
Massot qui demande une clarification de la notion de garage attaché. 
 
Concernant la problématique de la sécurité des élèves à l’externat St-
Jean-Berchmans, Mme Lortie dit qu’on veut surtout sécuriser les jeunes 
qui attendent l’autobus de l’autre côté de la rue. La rue Fitzpatrick, en 
face de l’école, sera refaite. On pense aussi à des navettes. 
M. Maheux va reparler au directeur, M. Roy. 
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Concernant le classement du chemin Saint-Louis, M. St-Laurent nous 
informe que le suivi se fait avec la Ville. M. Éric Dumas a dit qu’une 
rencontre a été faite en décembre et qu’une autre aura lieu en janvier. 
 
Concernant l’installation d’une épigraphe sur la maison de Léon Dion, 
M. St-Laurent mentionne qu’une demande a déjà été faite à la Ville, 
mais a été refusée. Par ailleurs, Mme Lacroix nous dit qu’il n’y aura pas 
de nouvelles épigraphes à Sillery avant 2014. Dans le cadre du 375e 
anniversaire de Sillery, ce n’est pas possible. Une liste de noms pourra 
être transmise au comité de commémoration de la Ville de Québec. 
 
Concernant le portrait de la défavorisation sociale à Québec et à 
Sillery, une rencontre a eu lieu le 29 novembre et cinq membres y ont 
participé. Plusieurs indices démontrent une détérioration de la situation 
causée principalement par l’augmentation des impôts fonciers. Le 
phénomène de l’itinérance a fait son apparition. M. Maranda va suivre 
la situation avec le groupe Urbaction. 
 
Mme Drolet nous informe que le ministre Lessard a déposé un projet de 
loi dans lequel est conservée la notion de zone franche de référendum. 
 
Environ 500 personnes ont répondu au sondage sur le PPU du plateau 
centre de Sainte-Foy. Mme Lortie dit que la Ville se donne une année 
pour le finaliser. Des consultations publiques auront lieu au printemps. 
 
Suite aux consultations publiques, Mme Drolet nous dit que les limites 
du territoire vont demeurer les mêmes. À la fin du paragraphe, ajouter 
la phrase suivante. Il pourrait y avoir toutefois une réforme des 
processus d’élection des membres. 
 
Concernant le PIIA, certains éléments ont été reconduits en 2009 dans 
l’attente d’un nouveau PIIA. 
Concernant le parc Roméo-Vachon, le dossier est entre les mains de 
M. Lauzière. Mme Lacroix rencontrera ce dernier pour en discuter. 
 
Mme Trudel a reçu un accusé réception du ministre Lessard à la suite 
de sa lettre concernant la réforme des conseils de quartier.  
 
Table de concertation du littoral. Le PDG du Port de Québec va 
engager un urbaniste pour faire une étude d’évaluation des terrains. 
Concernant l’arrondissement historique de Sillery, on pense à une 
inscription à la CCNQ au registre des immeubles. Une rencontre aura 
lieu jeudi avec David Mendel, animateur historique pour discuter d’un 
projet culturel et touristique avec le Vieux-Sillery.  
 
Enfin, Mme Trudel fait un constat décevant des actions du conseil de 
quartier, car peu de dossiers avancent. Une rencontre va réunir, en 
2012, les 28 conseils de quartier de la ville. Une spécialiste de 
l’Université sera présente. 
La côte de Sillery sera refaite, mais sans le remonte-pente pour les 
vélos.
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375e anniversaire de Sillery. Le dossier suit son cours.  
 
Horaire de la bibliothèque. Rien de nouveau. 
 
Côte Gilmour. M. Maheux a fait des recherches sur le comité de 
gestion du parc des Champs-de-Bataille. Les membres ne vivent pas 
dans le secteur de la côte et M. Maheux va écrire au gouvernement 
fédéral pour faire part de son mécontentement. Une copie conforme 
sera envoyée au maire Labeaume. Mme Lacroix dit que la fermeture de 
la côte Gilmour entraîne en amont une course à travers les rues 
résidentielles de Sillery, une situation dangereuse pour tous. 
 
Un 5 à 7 très apprécié a eu lieu à la bibliothèque Charles-H.-Blais pour 
souligner ses 25 ans d’existence.  
 

 
11-09-03 Questions et commentaires du public 

 
Un citoyen nous dit qu’il n’y aura pas d’inauguration du parvis de 
l’église Saint-Michel car cela fait partie de l’ensemble des travaux. 
Quant aux épigraphes, les nouveaux propriétaires n’aiment pas 
tellement avoir cela sur leur maison. M. Michaud propose que tout 
l’espace St. Michael soit considéré comme un bien public à conserver. 
Il propose enfin l’interdiction de tourner à gauche sur certaines artères. 
 
Mme Vachon-L’Heureux a rencontré M. Laroche qui a expliqué le 
dossier de l’Espace St Michael, un dossier complexe impliquant 
plusieurs acteurs. Un projet de coopérative pour personnes âgées est 
sur la table. L’intégrité de ce patrimoine culturel et bâti intéresse 
particulièrement la SHS. 
 
Une citoyenne demande que deux activités soient incluses dans le 
programme du 375e de Sillery : un concert-bénéfice et le lancement 
d’un livre sur l’art religieux de Saint-Charles-Garnier. Mme Lacroix va 
faire le suivi. 
 
Un citoyen demande s’il peut participer à la Table de concertation sur 
la défavorisation sociale. Mme Drolet répond que le conseil de quartier 
peut inviter un conférencier au cours d’une rencontre. On peut aussi 
consulter le dossier en ligne. 
 
 

11-09-04 Suivi des activités des comités 
 

Urbanisme et déplacements . Mme Trudel a reçu le document sur le 
Plan de mobilité durable. Elle ajoute que des consultations publiques 
sur des modifications à la réglementation sur le zonage ont eu lieu et 
les citoyens n’ont pas été mis au courant des modifications apportées. 
Un problème de communication existe au niveau des changements de 
zonage. Mme Lortie dit que pour remédier à ce problème, un comité a 
été formé à l’Arrondissement afin de rendre plus explicites les 
annonces dans les quotidiens. 
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Suivi du PPU du plateau centre de Sainte-Foy. M. Paul dit qu’il n’y a 
rien de nouveau par rapport à ce qui a été dit précédemment.  
 
Suivi du Plan directeur de quartier. Le sujet a été abordé 
précédemment.  
 
Parcs et loisirs.  Mme Lacroix nous a déjà parlé du parc Roméo-
Vachon, rue Sauvé. Des investissements se feront au parc Saint-Yves.  
 
Information et participation citoyenne . Mme Drolet invite les gens à 
aller consulter les articles 210 à 212 de la nouvelle loi sur l’urbanisme 
sur le site du MAMROT. 
 
Histoire et patrimoine . Une conférence organisée par le Conseil des 
monuments et sites du Québec portant sur l’histoire de Cataraqui a eu 
lieu au Musée national des beaux-arts de Québec. On garde en suivi le 
dossier de caractérisation du chemin Saint-Louis. 
 
Arbres et environnement . Une rencontre a eu lieu le 21 novembre. 
On a abordé les dossiers du parc Neilson et du 375e. Il y aurait 
possibilité d’avoir des arbres pour un projet bénévole. On va 
recommander à la Ville d’arrêter de planter du lilas japonais. 
 
Activités.  Il n’y a rien à ajouter. 
 
375e anniversaire de la création de Sillery. Le sujet a été abordé 
plus haut. 
 
 

11-09-05 Période d’information de la conseillère mu nicipale 
 
Mme Lortie nous informe que la garderie de Jésus-Marie recevra 44 
enfants. Par ailleurs, une rencontre a eu lieu concernant l’étude de 
caractérisation du chemin Saint-Louis. 
 
Le PTI prévoit les investissements suivants dans Sillery et 
l’Arrondissement : 
 
• Plan directeur des bibliothèques qui sera dévoilé au début 2012; 
• réfection du tennis du parc Falaise en 2014; 
• un fonds de parc de 375 000 $ est prévu et sera dévoilé plus tard; 
• construction d’une palestre à l’école de Rochebelle (quartier de 

Saint-Louis); 
• entretien des terrains de soccer; 
• phase 3 de la promenade Samuel-De Champlain; 
• mise en valeur de l’arrondissement historique par le sentier de la 

falaise; 
• fonds pour une étude sur la côte Gilmour; 
• avant-projet de réfection de la côte de Sillery; 
• le plan des infrastructures sera présenté plus tard. 
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Le bas de la côte de Sillery fait partie de la phase 3 de la promenade 
Samuel-De Champlain. 
 
 

11-09-06 Questions et commentaires du public 
 

Une citoyenne remercie Mme Lortie et les membres du conseil pour leur 
présence au souper-spaghetti ainsi que pour leur bon travail.  
 

  
11-09-07 Fonctionnement 
 

� Correspondance et information .  
Lettre de remerciement du ministre Laurent Lessard. 
 

� Trésorerie  
M. Grenier Cliche nous informe qu’on n’aura pas à faire de chèque 
à la Ville pour la distribution des cartons de la fête de quartier. 
Mme Lortie y a vu. Un montant de 1228,57 $ se trouvait dans le 
compte au 30 novembre.   

 
 

RÉSOLUTION 11-CA-51 
Concernant le paiement pour la rédaction du procès-verbal, sur UNE 
PROPOSITION DÛMENT APPUYÉE, IL EST RÉSOLU 
UNANIMEMENT d'accorder un montant de 75 $ à Mme Lorraine Guay 
pour la rédaction du procès-verbal du 13 décembre 2011. 

 
� Préparation du rapport annuel et des états financie rs  

 
Mme St-Pierre-Langlois a envoyé par courriel un modèle de rapport 
annuel à la présidente et au trésorier. La date limite pour la remise du 
rapport annuel et des états financiers est le 6 février 2012. Les 
personnes responsables des comités feront un résumé synthèse. 
 
Mme Drolet propose de mettre des hyperliens dans le rapport annuel. 

 
 
11-09-08 Divers 

 
Mme Trudel nous informe que Mme Martin ne souhaite pas se 
représenter pour des raisons de santé.  
 
Mme Lortie  nous informe que le stationnement a changé sur Bergerville 
et que cette rue sera à sens unique.  
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11-09-09 Levée de l’assemblée 
 
Aucun autre point n’ayant été ajouté et l’ordre du jour étant épuisé, la 
séance est levée à 21 h. 
 
 
 
 
 
Christiane Trudel, présidente  Gaston St-Laurent, secrétaire 

 


